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ΘΕΜΑ 2ο 

 z - 1 + i  = iz        z - (1 - i)  = z
        άρα ο γ.τ. των εικόνων του  z  είναι 
         
        Αν  z = x + yi,  τότε  x + yi - 1 + i  = 

⇔ ⇔α.i. 

η μεσοκάθετος του  ΑΟ,  με  Α (1 , - 1) και  Ο (0 , 0).

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

x + yi   

        (x - 1) + (y + 1)i  = x + yi     (x - 1)  + (y + 1)  = x  + y   

        (x - 1)  + (y + 1)  =  x  + y  x - 2x + 1 + y + 2y + 1 =  x + y
        -2x + 2y + 2 = 0    -x + y + 1 = 0  

⇔

⇔ ⇔

⇔ ⇔
⇔

2 2

2 2 2 2 2

     (1)

   Από τη σχέση  (1)  έχουμε ότι  z = x + (x - 1)i,  άρα  Μ (x , x - 1).

      (MO) = 5    z  = 5     x  + (x - 1)  = 5     

      x  + (x - 1)  = 5  x  + x - 2x + 1 - 5 = 0  2x - 

⇔

⇔ ⇔ ⇔

⇔ ⇔

y = x - 1

ii.

2

2x - 4 = 0 
      x  - x - 2 = 0   x = -1  ή  x = 2  
       για  x = -1    
       για  x = 2     

Re(z) = 0   x = 0    y = -1  άρα  .

⇔

⇔
• →
• →

⇔ ⇔
(1)

M (-1 , - 2)
M (2 , 1)

β. z = - i  
 



 

 

ΘΕΜΑ 3ο 
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1 1f (x) = - x +  = 0
8 2

x  - 5x + 6   f (x) =  = 0   άρα .
2(x - 1)

2  - 5 2 + 6    f (2) =  = 0
2 (2 - 1)
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α. 

η  f  είναι συνεχής στο  x  = 2

 

l l

l l

l
- -

-

+ +

2

x  2 x  2

x  2

2

x  2 x  2

1 1 1- x + - (x - 2)(x + 2) (x) - f (2) 8 2 8 =  = 
x - 2 x - 2 x - 2

1 1                             = - (x + 2)  = -
8 2

x  - 5x + 6
f (x) - f (2) 2(x -     =

x - 2
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άρα  .

(x - 2)(x - 3)1)  =  
x - 2 2(x - 1)(x - 2)

x - 3 1                              =  = -
2(x - 1) 2

1 1 1  Για  x < 2  είναι  f΄(x) = - x +  = - x.
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1f΄(2) = -
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β.

l

l

2

2

x  + x  + x  +

1f (0) =   και  f΄(0) = 0, άρα η ζητούμενη εφαπτομένη είναι
2

1    (ε) : y - f (0) = f΄(0) (x - 0)    (ε) : y -  = 0    .
2

x  - 5x + 6
f (x) x -2(x - 1)  =  = 

x x
im im im
→ ∞ → ∞ → ∞

⋅ ⇔ ⇔
1(ε) : y = 
2

γ.  l l l

[ ]

2

2 2x  +

2

x  + x  + x  + x  +

 5x + 6 x 1 =  =  = λ
22x  - 2x 2x

x - 5x + 6 1 -4x + 6 -4x     f (x)-λx  = - x  =  =  = -2 = β
2(x - 1) 2 2x - 2 2x

     Άρα 

im

im im im im

→ ∞

→ ∞ → ∞ → ∞ → ∞
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η  C   έχει πλάγια ασύμπτωτη στο  +  

l

l l l l

.1 την ευθεία  y = x - 2
2

 

 



 

 

ΘΕΜΑ 4ο 

3 3 2

2 2

2 2

2

 Παραγωγίζουμε κατά μέλη και έχουμε :

    f (x) + f (x)  = (8x  - 12x  + 8x - 2)΄  

    3f (x) f΄(x) + f΄(x) = 24x  - 24x + 8 
    [3f (x) + 1] f΄(x) = 8(3x  - 3x + 1) 

8(3x  - 3x + 1    f΄(x) = 

′⎡ ⎤ ⇔⎣ ⎦
⋅ ⇔

⋅ ⇔

α.

2

2 2

)  > 0,  
3f (x) + 1

    διότι  3f (x) + 1 > 0  και  3x  - 3x + 1 > 0  αφού  Δ = -3 < 0.
    Άρα η  f  είναι γν. αύξουσα στο  IR, άρα .

 H  f  είναι γν. αύξουσα στο  (0 , 1), άρα 
   

η  f  είναι   "1 - 1"

β.
 η  f (x) = 0  έχει μια το πολύ ρίζα στο  (0 , 1).  

     η  f  είναι συνεχής στο [0 , 1] 
        ως παραγωγίσιμη
     f (0) f (1) < 0

     Επομένως από Θ. Bolzano, 
     η  f (x) = 0  έχει μια τουλά

•

• ⋅

(1)

f "1-1"
2 2

2

χιστον ρίζα στο  (0 , 1). 
    Από  (1) και  (2), .

 f (g (x) - 3x) = f (x  + 2)    g (x) - 3x = x  + 2  
    g (x) = x  + 3x + 2 

    Είναι  g΄(

⇔ ⇔

(2)
η  f (x) = 0  έχει μια μόνο ρίζα στο  (0 , 1)

γ.

3x) = 2x + 3   και   g΄(x) = 0    x = - 
2

⇔

 

x -∞                           -3/2                              +∞
g΄(x) = 2x + 3 - + 

g (x)   

     Η  g  παρουσιάζει ελάχιστο στο  x0 = 3- 
2

. 

3

2
2

3

2
2

  Για  x = 0  :  f (0) + f (0) = -2    
-2  f (0) f (0) + 1  = -2    f (0) =  < 0

f (0) + 1
  Για  x = 1  :  f (1) + f (1) = 2    

2   f (1) f (1) + 1  = 2    f (1) =  > 0
f (1) + 1

• ⇔

⎡ ⎤⋅ ⇔⎣ ⎦

• ⇔

⎡ ⎤⋅ ⇔⎣ ⎦


